



# 《美在牡丹江》欧洲再获奖

## 导演田文：讴歌美丽中国是高山流水般的信仰

2020年年末,安徽省政协常委、省影视家协会副主席、中国著名纪录片导演田文作品在欧洲再传捷报。由他导演的《美在牡丹江》获欧洲电影节“最佳摄影大奖”及欧洲电影摄影奖的“最佳自然/旅游/环境影片大奖”“最佳纪录片摄影大奖”“最佳航空摄影大奖”。

■ 吴笑文

作为国际上极具影响力的中国著名纪录片导演,田文从事纪录片创作二十多年,执导的“美在中国系列”纪录片作品已经成为中国纪录片形象片领域的天花板和“金字招牌”。他的每一部作品均在国际电影节斩获大奖,先后获得33项国际大奖,被誉为“中国形象片顶流第一人”。

从一个充满理想的青年导演成长为享誉中国乃至世界的纪录片导演,田文坦言自己的创作经历了从文化自信到将“美丽中国”的壮丽图景传递给世界的文化自觉过程,是一个赢得国际不断认可的过程,是一个创作和作品不断成熟与升华的过程。回顾这么多年的创作历程,田文导演笑说那叫“苦中作乐”。拍摄阶段每天工作18~20个小时,没有休息日,从零上40度到零下40度,都是户外作业。拍摄《美在广西》时几乎每天都晒脱皮,由于经常在漓江边草丛里拍摄,身上被蚊虫叮咬得痒痒擦痒痒,体无完肤,感染发烧是常态。拍摄《美在雅安》时,摄制组工作人员晚上回房甚至不愿脱衣服,都是和衣而眠,2、3个小时后,又投入到第二天的拍摄中。在牡丹江零下30多度的野外拍摄,车队在冰雪中全天不熄火,否则就可能发动不起来。在冰湖湖面上拍摄时,每个人都要小心防止不慎跌倒,因为冰面上密密麻麻布满了如刀般锋利的冰凌。演员和工作人员甚至常常担心耳朵和鼻子是否已冻伤。后期制作中田文不问世事,连续在黑暗的机房里封闭式工作,每天凌晨三四点耳边还反复回想着影片的音乐……艺术有多苦,艺术就有多美。一切只是为了对艺术那份神圣信念和执着。田文导演动情地说:“讴歌美丽中国的创作对我来说如同伯牙与子期,那是一个高山流水的信仰!”

经常参加国际电影节的各项活动,田文导演在与各国影人和观众的交流当中也深深感受到了世界对中国巨大发展成就的瞩目和中国文化的向往。他率先尝试国际合作,拓宽国际视野,增进国际化表达,兼收并蓄探索出一套成熟的拍摄与制作环节国际合作的规律和经验,用中国气派和国际视野将一个生态美好、绿色发展、充满自信的中国推向世界。

从文化自信到文化自觉,为文化强国建设贡献力量是田文导演这些年的创作动能与目标。“能有幸生活在中华民族伟大复兴的壮阔年代,用作品向世界传递中华文化自信与文化软实力,传递正能量,讴歌美丽中国是我的骄傲!”田文导演感慨道。



## 安徽朗坤无缘今年乒超联赛



12月21日,时隔一年之后,乒超联赛重新回归。今年的比赛在广东长隆闭门进行,打赛会制。不过记者发现,连续参加了四个赛季乒超联赛的安徽朗坤队,今年已经不在参赛名单之列。

■ 记者 江锐

### 征战乒超联赛四个赛季

2016年上半年,安徽朗坤集团与山东魏桥俱乐部签订了“中国乒乓球超级联赛男子队转让协议”,正式取得中国乒超联赛参赛资格,跨出进入职业化的关键一步。同年5月,安徽朗坤乒乓球俱乐部在国家体育总局乒羽中心完成注册,正式取得乒超联赛参赛资格,成为安徽省内第一个参加国内顶级联赛赛事的乒乓球俱乐部。

当年,作为一支乒超新军,安徽朗坤却拥有一位冠军教练,该队教练员孟宪俭前一年曾带领宁波海天获得乒超联赛总冠军。安徽朗坤四名球员是中国香港队主力黄镇廷和国家一队运动员周启豪、于子洋、刘焱。2018赛季,安徽朗坤邀请前国乒主力、奥运冠军、“杀神”陈玓担任球队的主教练。

从2016赛季开始,安徽朗坤队连续参加了四个赛季的乒超联赛。

### 两名小将转投山东魏桥

今年乒超联赛有男女各9支俱乐部参赛,进行两阶段的赛会制比赛。第一阶段将于12月21日至26日进行男女单循环比赛。排名前四的球队进入第二阶段,进行淘汰赛,最终决出2020乒超联赛的男女冠军。比赛采用东京奥运会的赛制,先打双打,再打单打。

其中,男子组参赛的9支俱乐部分别是汕头明润、上海龙腾、山东鲁能、珠海宝安明金海、山东魏桥、霸州海润、乐旋体育、四川长虹、江苏中超电缆队,安徽朗坤则不在参赛球队之列。球员方面,山东鲁能拥有马龙、王楚钦、方博等国手,樊振东加盟四川,许昕坐镇上海,林高远在汕头,梁靖崑和林昀儒在山东魏桥。而此前一直效力于安徽朗坤的小将周启豪、于子洋,今年将为老师尹霄挂帅的山东魏桥队效力。

## 我省小将姚千寻获东亚射击赛两银

星报讯(记者 江锐) 2020年东亚青年气枪比赛近日在北京国家射击中心举行,安徽射击小将姚千寻发挥出色,以资格赛567环、决赛240.2环的成绩获得女子10米气手枪个人银牌,并与国家队队友一起收获该项目团体亚军。

东亚青年运动会简称东亚青运会,主要由东亚地区举行,是东亚规模最大的青年综合性运动会,每四年举办一届,参与队伍主要分布在东亚,包括中国队、中国香港队、中国澳门队、中国台北队、日本队、韩国队、蒙古队、朝鲜队、关岛队。

本次举行的东亚青年气枪比赛因疫情改为线上比赛,为首次举行,参赛的国家有中国、日本、韩国、新加坡。

# 第五次征战! 周杰伦确认明年回归《中国好声音》



星报讯(记者 吴笑文) 日前,浙江卫视《中国好声音》官方微博宣布周杰伦正式回归,加盟2021《中国好声音》,曾四度担任节目导师的他将第五次坐上“好声音”转椅,引发期待。而就在上个月,周杰伦本人也通过社交媒体发文庆祝自

己出道20年,并透露新专辑正在抓紧制作中。

从2015年到2018年,周杰伦在“好声音”连任四届导师,2019年遗憾缺席“好声音”导师席位的他曾被曝出将于2020年回归,后由于疫情影响未能成行。作为“好声音”导师席的“四朝元老”,周杰伦在“好声音”带出了包括低调组合、陈梓童、李安、宿涵、达布希勒图在内的许多个性学员,从“地表最强战队”毕业后的他们也在华语音乐圈建立了独树一帜的个人风格,让不少人感叹周董选人的独具慧眼。周杰伦在“好声音”组建的“地表最强战队”囊括了说唱、爵士、抒情等多种音乐风格,也留下了不少具有独特“周氏风格”的翻唱和改编作品,许多经典现场时至今日依然为歌迷津津乐道,而2019和2020年周董缺席导师椅,也成为了不少杰迷和“好声音”观众心中的遗憾。

2021《中国好声音》,导师周杰伦宣布重新连接,再组“地表最强战队”,有网友喊话:“2021,要把好声音欠你的冠军和你欠我们的新专辑一起还上,加油周董!”